

Ministerul Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova  
Universitatea Tehnică a Moldovei  
Facultatea Construcții, Geodezie și Cadastru  
Departamentul Drept

Admis la susținere  
Șef Departamentul Drept,  
conf. univ. dr. Climova Alla  
" " " 2018

*Climova*

# MODELUL EUROPEAN AL ADMINISTRAȚIEI PUBLICE LOCALE

Teză de licență

Student: *D. Hacina* Hacina Dorin

Conducător: *V. Catan* Catan Victor

Chișinău - 2018

**UNIVERSITATEA TEHNICĂ A MOLDOVEI  
FACULTATEA CONSTRUCȚII, GEODEZIE ȘI CADASTRU  
DEPARTAMENTUL DREPT**

**AVIZ**

la teza de licență a studentului **Hacina Dorin**, anul IV, grupa DP-1411,  
pe tema „**Modelul european al administrației publice locale**”

**1. Actualitatea și importanța temei:** Actualitatea temei respective este justificată atât de cerințele mediului social în care aceasta funcționează, cât și de evoluția viziunilor științifice privind identificarea modalităților optime de eficientizare a activității administrației publice locale. Unul dintre cele mai importante atribute ale oricărei societăți democratice este administrația publică locală, care, în ultimele decenii s-a confruntat cu mari procese reformatoare ce au condus la apariția idealurilor privind o guvernare democratică. Fiind în fața situației de a străbate drumul către integrare europeană prin crearea unei necesare compatibilități cu normele care reglementează administrația publică comunitară, Republica Moldova urmează să promoveze idealurile și principiile comune, să favorizeze progresul economic și social, în special prin apărarea și promovarea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului.

Importanța temei investigate este determinată și de dezvoltarea slabă a sistemului administrației publice locale din Republica Moldova. Recunoscând rolul extrem de important al partenerilor de dezvoltare europeni în vederea fortificării capacităților acestora de a lupta, rezista și progresa în virtutea obstacolelor și dificultăților.

**2. Caracteristica tezei de licență:** Prezenta lucrare reprezintă un studiu complex a conceptului de administrație publică locală în Europa, legislației comunitare și principiilor privind organizarea și funcționarea administrației publice locale, al modelului European de autonomie locală. Este aplicată analiza comparativă a administrației publice locale în unele state ale Uniunii Europene. Capitolul III al tezei este dedicat descrierii evoluției administrației publice locale în Republica Moldova, modului de aplicare a modelului european al autonomiei locale, evaluate perspectivele reformării sistemului administrației publice locale autohtone. Studiul teoretic este îmbinat cu soluțioarea unei spețe practice în domeniul administrației publice locale. La descrierea tezei autorul face referințe la legislația comunitară și națională, dreptul internațional, la cercetătorii autohtoni și străini. Fiecare capitol se finalizează cu concluzii și propriile opinii ale autorului.

**3. Estimarea rezultatelor obținute:** Autorul tezei de licență a reușit să aducă studiul tematicii „Administrația publică locală” la un grad de cunoștințe înalt. Abordarea teoretică a temei este reflectată prin folosirea eficientă a diverselor izvoare de inspirație, a publicațiilor cercetătorilor din domeniul administrației publice, cea ce a dat posibilitate de a formula propriile sugestii și concluzii importante.

**4. Corectitudinea materialului expus:** La descrierea tezei autorul, la general, a respectat recomandările metodice și tematica a fost realizată satisfăcător.